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CENTRO INTERDISCIPLINAR DE LETRAS E ARTES 

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CENTRO INTERDISCIPLINAR DE LETRAS E ARTES DO 1 

ILAACH-UNILA. No nono dia do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às quinze horas, por meio 2 

de videoconferência na Plataforma Conferência Web, da Rede Nacional de Ensino e Pesquisa – 3 

RNP, teve início a quinta reunião ordinária do Centro Interdisciplinar de Letras e Artes (CILA) do ano 4 

de 2021, presidida pelo Coordenador do Centro, professor Eduardo Rubio. Estiveram presentes os 5 

seguintes membros do CILA com direito a voz e voto: Ana Silvia A. Fonseca, Angelene Lazzareti, 6 

Ariel Matias Blanco, Carlos Henrique Lopes De Almeida, Dinaldo Sepúlveda Almendra Filho, Fabio 7 

Guilherme Salvatti, Fernando Mesquita De Faria, Fidel Pascua Vilchez, Giane Lessa, Julia Cristina 8 

Granetto Moreira, Larissa Locoselli, Laura Fortes, Laura Janaina Dias Amato, Laura Marcia Luiza 9 

Ferreira, Ligia Karina Martins De Andrade, Luciano Simões Silva, Marcelo Ricardo Villena, Maria 10 

Eta Viera, Miriam Garcia, Pepe Monteagudo Robledo, Tatiana Gabas, Virginia Osorio Flores. Com 11 

esses membros, o Coordenador iniciou os trabalhos com a seguinte pauta: 1. Expediente: 1.1. 12 

Justificativas de ausência: justificaram a sua ausência para esta reunião os e as docentes Bruna 13 

Otani, Bruno López Petzoldt, Cristiane Checchia, Diana Araujo Pereira, Eduardo Dias Fonseca, 14 

Franciele Martiny, Maria Beatriz Cyrino Moreira, Maria Inês Amarante, Mário Ramão Villalva, Natalia 15 

Figueiredo, Simone Cordeiro Ribeiro e Valdilena Rammé. As justificativas foram aprovadas pelo 16 

plenário. 1.2. Informes: Prof. Miguel informa que o edital para as eleições do próximo Colegiado do 17 

Ciclo Comum foi terminado pela Comissão Eleitoral do CCE e encontra-se em processo de revisão. 18 

Lembra da importância de participar neste processo, seja como eleitor ou candidato. A Profa. Laura 19 

Fortes lembra que o novo PPC do Ciclo Comum de Estudos, elaborado pela Comissão de 20 

Reestruturação desse PPC, nomeada em portaria, foi aprovado pelo Colegiado do Ciclo Comum no 21 

segundo semestre de 2020 e agora está em tramitação interna no DENDC para avaliação e emissão 22 

de parecer técnico. Após essa etapa, o documento será enviado à COSUEN para avaliação e 23 

aprovação. Ressaltou que o longo processo de elaboração da proposta do PPC pela comissão entre 24 

2018 e 2020 contou com a participação de toda a comunidade acadêmica, e, a partir de agora, é 25 

importante retomar essa discussão institucional, considerando o momento de revisão de todos os 26 

PPCs dos cursos para contemplar a curricularização da extensão. O prof. Eduardo Rubio comenta 27 

que o ILAACH tem a prática de dividir os valores do orçamento anual entre os cursos, centros e 28 

núcleos; ou ações conjuntas, como a Semana Interdisciplinar do ILAACH. Estes dinheiros, antes da 29 

pandemia, se gastavam em diárias, passagens e transportes (principalmente para a realização ou 30 

participação em eventos), mas devido a questões sanitárias foi impossível gastar o dinheiro nessa 31 

rubrica. Optou-se, então, por devolver o dinheiro para ser transformado em auxílios ou bolsas, para 32 

colaborar com a diminuição da evasão em tempos de pandemia. O CILA devolveu os valores. O 33 

prof. Eduardo também informa que a COSUEX, onde ele participa como representante dos Centros 34 

da UNILA, aprovou alterações na política de extensão da universidade. Em breve esse documento 35 



estará disponível. Por último, informa que essa semana ocorrerá a primeira reunião do CONSUNI-36 

ILAACH com a nova Direção do Instituto. Informa que, por norma, os docentes que estiveram em 37 

afastamento de pós-graduação deverão apresentar os resultados das suas pesquisas à 38 

comunidade e que, para isso, um evento está sendo planejado. 2. Ordem do dia: 2.1. Aprovação 39 

dos PITDs de 2020.2: O prof. Eduardo informa que foram cadastrados 54 PITDs de professores(as) 40 

colegiados no CILA. 48 destes foram aprovados e 6 foram devolvidos para que os(as) docentes os 41 

refaçam segundo as normas. Por último, ele lembra de que se há alguma atividade que o professor 42 

está fazendo, que não está nos indicadores do SIGAA, o(a) docente pode deixar registro disso, no 43 

sistema, no quadro “Observações” do PITD. Da mesma forma, em “observações” a pessoa pode 44 

dar melhores detalhes do trabalho feito no período correspondente. Os PITDs aprovados pela 45 

Coordenação correspondem a: Ana Silvia Andreu Da Fonseca, Angelene Lazzareti, Antonio Rediver 46 

Guizzo, Ariel Matias Blanco, Bruna Macedo De Oliveira, Cristiane Checchia ,Debora Cota ,Diana 47 

Araujo Pereira,Diego Chozas Ruiz Belloso ,Dinaldo Sepulveda Almendra Filho,Eduardo Dias 48 

Fonseca, Eduardo Fava Rubio, Ester Marçal Fer, Fabio Allan Mendes Ramalho, Fabio Guilherme 49 

Salvatti, Felipe Dos Santos Matias, Fernando Mesquita De Farias, Fidel Pascua Vilchez, Flavia 50 

Regina Dorneles Ramos, Franciele Maria Martiny, Francisca Paula Soares Maia, Gabriel Sampaio 51 

Souza Lima Rezende, Gregorio Perez De Obanos Romero, Ignacio Del Valle Davila, Jorgelina Ivana 52 

Tallei, Jose Ignacio Monteagudo Robledo, Julia Cristina Granetto Moreira, Kira Santos Pereira, 53 

Larissa Paula Tirloni, Laura Fortes, Laura Janaina Dias Amato, Laura Marcia Luiza Ferreira, Ligia 54 

Karina Martins De Andrade, Lucas Baptista Casacio, Marcelo Ferreira Correa, Marcelo Ricardo 55 

Villena, Maria Eta Vieira, Mario Ramao Villalva Filho, Mario Rene Rodriguez Torres, Miguel Antonio 56 

Ahumada Cristi, Miriam Cristiany Garcia Rosa, Natalia Dos Santos Figueiredo, Simone Beatriz 57 

Cordeiro Ribeiro, Tatiana Martins Gabas, Tatiana Pereira Carvalhal, Valdilena Ramme, Virginia 58 

Osorio Flores, Wagner Barros Teixeira. Estes PITDs logo foram aprovados pelo Colegiado em 59 

plenário. 2.2. Plano de qualificação docente do CILA: o prof. Eduardo fala sobre o antigo plano 60 

quinquenal de capacitação docente feito no âmbito ILAACH. Nas novas normas institucionais que 61 

estão sendo discutidas e deliberadas, este plano não é considerado. Além disso, há mudanças 62 

recentes na legislação federal que trata do tema. Por exemplo, para qualquer docente que deseje 63 

se afastar, para além de seu afastamento ser aprovado nos colegiados onde participa, deve 64 

concorrer a um edital de afastamento administrado pela PROGEPE. A ideia do professor Eduardo 65 

é prever critérios atrelados aos afastamentos, prestando especial atenção à distribuição de vagas 66 

para contratação de professores substitutos. O prof. propõe fazer um plano de capacitação do CILA 67 

para organizar os afastamentos, mostrando uma proposta de elaboração própria com critérios 68 

básicos e diretrizes específicas que atendem a lei federal e normas internas da UNILA, além de 69 

considerar as experiências problemáticas no que se refere a tramitação, fluxos, burocracias e 70 



passos do processo.  O objetivo principal da proposta do prof. Eduardo é organizar da forma mais 71 

justa possível as licenças para capacitação. O documento elaborado pelo coordenador do CILA será 72 

disponibilizado para os membros do colegiado para ser discutido, retificado ou emendado, em uma 73 

nova reunião do Centro. Por último, o prof. Eduardo comenta a situação da “licencia capacitação” 74 

(às vezes chamada de “licencia prémio”): a cada cinco anos o professor tem direito a se afastar 75 

para capacitação em cursos de curta duração, por um período de até três meses (que pode ser 76 

dividido em até três parcelas). Um problema é que, ainda existindo este direito, quem solicitar esta 77 

licencia deverá cumprir um número de horas nos cursos de capacitação bastante alto, além de ym 78 

mínimo de carga horária na UNILA durante o semestre correlativo. Isso deve ser previsto e 79 

organizado de maneira tal que esse direito possa realmente ser efetivado. A ideia do professor 80 

Eduardo é verificar sempre as normas federais de modo que este direito seja posto em prática. 2.3. 81 

Eleições para a coordenação do CILA e Comissão Eleitoral Local do ILAACH: o prof. Eduardo 82 

informa que será feito um chamado para compor a nova Comissão Eleitoral do ILAACH (a antiga 83 

não tem mais vigência). Isto é importante pois, não havendo comissão eleitoral, não há pleito para 84 

a Coordenação do CILA e cursos. Na norma, a Direção do ILAACH indicaria os nomes para estas 85 

coordenações (possivelmente ouvidos os diversos colegiados) até se compor uma comissão e 86 

elaborar um edital. Devido àquilo, o professor Eduardo novamente faz o chamado para que os(as) 87 

docentes do CILA componham a Comissão Eleitoral do ILAACH. 2.4. O que houver. Não havendo 88 

outros pontos a discutir, o professor Eduardo Rubio encerrou a reunião às 16:45 horas. Eu, Miguel 89 

A. Cristi redigi esta ata, que após leituras e ajustes dos presentes, foi aprovada e será assinada 90 

digitalmente por mim e pelo Coordenador do CILA, que presidiu a sessão, conforme deliberação 91 

deste colegiado tomada em reunião ordinária realizada em 07 de abril de 2021. 92 
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